



Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 161 (10902)

Среда, 9 июня 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

По Советскому Союзу. Годовой план — к 7 ноября! (1 стр.).
Советские передовики сельского хозяйства Калининской области (2 стр.).
Вручение правительственных наград передовикам сельского хозяйства Калининской области (2 стр.).
Решение Советского Правительства о сокращении репарационных платежей для Румынии (2 стр.).
Решение Советского Правительства о сокращении репарационных платежей для Венгрии (2 стр.).

На пленумах ЦК компартий союзных республик (2 стр.).
Г. Куприянов. — О путях ускорения механизации лесозаготовок (2 стр.).
Л. Пищенко. — В колхозах Латвии (3 стр.).
С. Крушинский. — После майских выборов в Чехословакию (4 стр.).
К провокации англо-американских разведчиков (4 стр.).
Выступление Уоллеса (3 стр.).
Немецкий Народный совет протестует против решений Лондонской конференции шести держав (3 стр.).

После конференции шести стран по германскому вопросу (3 стр.).
Американская газета об англо-американских переговорах в Лондоне (3 стр.).
Цель поездки Гриффитса и Моргана Филлипса в Париж (3 стр.).
В Совете Безопасности (4 стр.).
Война в Палестине (4 стр.).
«Эстеррайхские фольксштимме» о международной конференции социалистических партий в Вене (4 стр.).
Отставка иранского правительства (4 стр.).

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Огромный размах жилищного строительства в послевоенной пятилетке диктуется задачами дальнейшего подъема материального благосостояния советского народа, скорейшей ликвидации последствий войны. Пятилетним планом предусмотрено восстановление и строительство жилищ в размерах, обеспечивающих значительное улучшение жилищных условий трудящихся. Это имеет первостепенное значение для создания устойчивых кадров, для быстрого роста производительности труда.
За первые два года послевоенной пятилетки построено около 15 миллионов квадратных метров жилищной площади. При этом в прошлом году было сооружено жилищ в полтора раза больше, чем в 1946 году. Сверх того, возведение в индивидуальном порядке построено на свои трудовые сбережения еще 4 миллиона квадратных метров жилищной площади.
За последние годы строители накопили немалый опыт ускоренного сооружения жилищ. На передовых стройках были осуществлены поточные методы. Развернулось производство строительных материалов. Значительно ускорилась работа промышленности строительных материалов. Все это создало условия для усиления темпов жилищного строительства. Еще более благоприятны стали эти условия после отмены карточек и проведения денежной реформы. Теперь, как никогда раньше, от руководителей строительных организаций зависит умелое использование предоставленных им богатейших ресурсов, обеспечение высоких, непрерывно растущих темпов строительства. 1948 решающий год третьей пятилетки должен стать решающим и в области жилищного строительства.

За первый квартал нынешнего года построено было жилищ на 40 процентов больше, чем в первом квартале 1947 года. Апрель дал также значительный рост по сравнению с апрелем прошлого года. Особенно серьезных успехов добился в этом отношении районный жилищный комитет.

Углубилась жилищная поставка перед собой задачу — к 1 июля 1948 года выполнить годовой план жилищного строительства, осуществляемого хозяйственным способом. Эта идея была с энтузиазмом встречена шахтерской массой, за ее осуществление энергично, по-большинству вылезли хозяйственные и партийные руководители комбинатов и трестов. Никогда еще социалистическое соревнование не развернулось на жилищном строительстве в горняцких поселках Кузбасса, Урала, Восточной Сибири, Средней Азии, Дальнего Востока так широко, как теперь. К строительству жилищ привлечены, кроме строительных трестов и строительных комитетов, непосредственно сами шахты. Строительные площадки были обеспечены полностью рабочей силой, туда переброшены большие количества автомашин, тракторов, беспрерывно снабжались их материалами.

За 5 месяцев на шахтах Министерства угольной промышленности восточных районов введено в строй около 200 тысяч квадратных метров жилья, построенного своими силами. За это время годовой план выполнен на 78 процентов. Комбинаты «Кубаньуголь», «Востсибуголь», «Средсибуголь», «Хабаровуголь» завершили годовой план со значительным перевышением. Опыт восточных угольных районов весьма поучителен. Именно потому, что к жилищному строительству перешли относиться как к второстепенному делу, в короткий срок достигнуты серьезные успехи. Важно при этом отметить, что развернутое жилищное строительство шло не в ущерб капитальному строительству и не в ущерб добыче угля, план которых успешно выполнен.

Министерство угольной промышленности западных районов также имеет серьезные достижения в жилищном строительстве. Но жилье для горняков обоих этих министерств сооружает еще Министерство строительства топливных предприятий. И вот тут — разительный контраст. За первый квартал строительное министерство выполнило годовой план ввода жилищной площади на 7—8 процентов. А ведь строители работают бок о бок с угольщиками, в тех же районах, в тех же условиях! Чем же объяснить столь неравные итоги работы? Тем, что руководители этого, да и ряда других министерств недооценивают важнейшее значение жилищного строительства, не перестроили работу в соответствии с новыми условиями, новыми требованиями и новыми возможностями.

Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии строит в нынешнем году жилища лучше, чем в прошлом. Но план все же не выполняется. Предприятия черной металлургии в первом квартале получили жилье в размере лишь 8 процентов годового плана, предприятия цветной металлургии — 10 процентов, автозаводы — еще меньше. Такие тресты, как «Мавеевстрой», «Азовстальстрой», «Стальинметаллострой» и другие, не чувствуют ответственности за обеспечение металлургов жилищами. В этих трестах бездействуют механизмы, из-за плохой организации труда простаивают рабочие. Суточный график, который успешно применяется на «Запорожестрое», на ряде других трестов существует лишь на бумаге. Не находят широкого распространения и такой хорошо зарекомендовавший себя метод, как поточное строительство жилищ.

Помимо министерств и ведомств большое жилищное строительство ведут местные советы. За четыре первых месяца текущего года ими также сделано значительно больше, чем за соответствующий период прошлого года. Но это не дает повода для успокоения. Если в Грузии и Эстонии выполнена треть годового плана, то в Армении и Латвии, например, только 8—10 процентов плана. Это также показывает, что местные партийные организации не ведут еще настоящей борьбы за безусловное выполнение планов жилищного строительства.

Страна вооружает строителей все большим количеством механизмов, дает им все больше материалов. Улучшается дело проектирования. Теперь все зависит от организованности самих строителей, от умелого использования предоставленных им огромных ресурсов.

Паша великая страна от края и до края — в лесах строек. Пусть же могучий дух социалистического соревнования, движущий всеми отраслями народного хозяйства, станет рычагом досрочного выполнения плана и на строительстве жилищ! Строителям надо всегда помнить, что народ, партия доверяли им одно из важнейших дел, и оно должно быть выполнено ими по-большинству!

Второй том Сочинений В. И. Ленина на казахском языке

АЛМА-АТА, 8. (ТАСС). Казахское государственное издательство выпустило из печати второй том Сочинений В. И. Ленина на казахском языке.
Библия вышла тиражом в 50 тысяч экземпляров.

Досрочно выполнили полугодовой план

Производственный план первого полугодия по товарной продукции 1-й подпятишковой завод имени Л. М. Кагановича выполнен досрочно.
ЯРОСЛАВЛЬ, 8. (Норр. «Правды»). Более 30 предприятий Ярославля досрочно выполнили программу первого полугодия. Завод «СК-1», механический завод Министерства тяжелой промышленности, фабрика махорочная, «Новый мир» уже выполнили семимесячное задание и выпускают продукцию в счет августа.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ Годовой план — к 7 ноября!

Успехи предприятий Московской области

На предприятиях Московской области широко развернулось социалистическое соревнование рабочих, инженерно-технических работников и служащих за окончание годового плана к 31-й годовщине Октябрьской революции.
Высоких результатов в соревновании добились коллективы Лобненского завода им. Уткинского: к 6 июня завод выполнил полугодовую программу и дал сверх плана кошки, жатки, снопобязали.
Коллектив завода «Электросталь» решил выполнить годовой план по валовой продукции к 31-й годовщине Октября и дать за год 3 1/2 миллиона рублей сверхплановой экономики. Это обязательство подкрепляется конкретными делами. На 10 дней раньше срока коллектив первого сталелитейного цеха выполнил пятимесячный план, досрочно завершил программу пяти месяцев работы второго сталелитейного, кузнечного и прокатного цехов.
Высокими темпами работают коллективы Коломенского завода текстильного машиностроения и Вешняковского арматурно-литейного завода, досрочно выполнившие полугодовую программу. Коломенский завод текстильного машиностроения за 5 месяцев 1948 года изготовил веретен на 70 процентов больше, чем за тот же период прошлого года.
Клиевский завод лабораторной обработки и Дмитровский аэкаваторный завод закончили семимесячную программу.

Почин усть-каменогорцев

АЛМА-АТА, 8. (Норр. «Правды»). Коллектив Усть-Каменогорского пивоваренного завода является инициатором соревнования заводов цветной металлургии за выполнение плана нынешнего года к 7 ноября. Завод первым в Казахстане завершил шестимесячную программу.
Славный почин усть-каменогорцев нашел горячую поддержку на всех предприятиях цветной промышленности республики. Значительных успехов добился коллектив Карагандинского металлургического завода. Он выдал в мае рекордное за последние годы количество меди. Досрочно выполнили пятимесячную программу металлургического Иртышского завода. С каждым днем нарастает трудовой подъем в цехах крупнейшего

За освоение местных видов топлива

ЛЕНИНГРАД, 8. (Норр. «Правды»). Кочегар второй Ленинградской электростанции тов. Павлов и машинист турбины тов. Маркелов стали инициаторами важного начинания.
В минувшем осенне-зимнем сезоне эти передовые энергетика сэкономили около 500 тонн угля и свыше 30 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Теперь Павлов и Маркелов обязались достичь таких технико-экономических показателей по расходу топлива, энергии и использованию оборудования, которые превысили бы задание пятилетнего

Полезационные лесонасаждения в колхозах Украины

КИЕВ, 8. (ТАСС). Совет Министров УССР и ЦК КП(б)У принял постановление о полезационных лесонасаждениях в колхозах Украинской ССР.
Полезационные лесонасаждения в колхозах Украины получили широкое развитие в годы сталинских пятилеток. Уже к началу Великой Отечественной войны колхозы создали на своих полях свыше 270 тысяч гектаров защитных лесонасаждений. За годы войны и немецкой оккупации значительное количество посадок погибло.
Учитывая особую важность быстрого восстановления и дальнейшего развития полезационных лесонасаждений, Совет Министров УССР и ЦК КП(б)У установили на первый 1948—1955 годов план посадки полезационных лесов на землях колхозов Украинской ССР в количестве 391,1 тысячи гектаров.
В постановлении указывается, что план сельскохозяйственных работ по колхозу и МТС будет считаться выполненным при условии полного выполнения плана агролесомелиоративных работ.
Для увеличения древесных насаждений постановление обязывает колхозы, совхозы и МТС, подобные хозяйства, больницы и школы, ремесленные колхозники, рабочие и служащие производить посадку лесных и плодовых деревьев на усадьбах, фермах, по-

Общее собрание Академии наук СССР

Вчера в Доме ученых открылась ноябрьская сессия Академии наук СССР. Собрание открыл президент академии тов. С. И. Вавилов.
Большое место в своей речи академик С. И. Вавилов уделит новым laureatam Академии наук СССР А. М. Егорову. Доклад «В. Г. Великий и русский реализм» сделал доктор филологических наук Г. А. Гусковский.
С большим подъемом общее собрание Академии наук СССР приняло приветствие товарищу Н. В. Сталину и приветствие товарищу В. М. Молотову.

Дом-музей А. В. Суворова

МНИСК, 8. (Норр. «Правды»). В городе Кобыле, Брестской области, открыт военно-исторический музей имени А. В. Суворова. Он размещен в доме, в котором великий русский полководец проживал в последние годы своей жизни.
Для посетителей открыты первые четыре зала, в которых собрано свыше двух тысяч экспонатов: образцы русского и прусского оружия, войсковое снаряжение и обмундирования времен Суворова, боевые медали, множество старинных гравюр в авторграф.

Пущен мощный мартен

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 8. (Норр. «Правды»). Сегодня в мартеновском цехе № 3 металлургического завода имени Петровского вошла в строй восстановленная мощная печь № 9. Работавший до войны на этой же печи сталевар Федор Пацко в 15 часов сделал первую завалку.
При восстановлении все агрегаты значительно усовершенствованы. Подача воздуха и тройной смеси газа — коксового, доменного и генераторного — автоматизирована. Все механизмы действуют безотказно. Процесс плавления идет нормально. Завтра утром ожидается первая плавка.
С пуском печи № 9 завершено полное восстановление цеха. Коллектив сталелитейщиков вступил в соревнование за досрочное окончание годовой программы к 7 ноября.

Восстановлена коксовая батарея

СТАЛИНО, 8. (По телефону). На Мариупольском коксохимическом заводе расплавлено в третий раз коксовая батарея, восстановленная строителями треста «Азовстальстрой» совместно с работниками завода.
В ходе восстановления батареи реконструирована, что значительно облегчит труд коксовиков. Строителям пришлось решить весьма сложную техническую задачу. Осуществлено редкое в строительной практике сооружение стеновой дымовой трубы из железобетона. Труба возводилась в передвижной металлической опалубке.
Восстановленная батарея — одна из крупнейших в Донбассе. Она полностью обеспечит коксом доменные печи завода «Азовсталь».

Новые предприятия

ЕРЕВАН, 8. (По телефону). Промышленность Армении пополняется новыми крупными предприятиями. В поселке Арабкран заканчивается строительство мебельной фабрики, которая будет выпускать продукции на 1.000.000 рублей в год. Такая же фабрика строится в Ереване. Новые предприятия уже дали первую продукцию.

КУЙБЫШЕВ, 8. (Норр. «Правды»). Страна в эксплуатации первая очередь долопного завода. Новое предприятие выпускает долоты различных типов и размеров для бурения нефтяных скважин.

ИРКУТСК, 8. (Норр. «Правды»). В Черемховском бассейне начато строительство завода по ремонту оборудования шахт и угольных разрезов комбината «Востсибуголь». Завод также будет производить запасные части для угольной промышленности Дальнего Востока и Сибири.

САХАРОВАРИЕ НА АЛТАЕ

БАРНАУЛ, 8. (Норр. «Правды»). На Алтае, в предгорном селе Быстрый Исток, заканчивается строительство сахарного завода. Существующие заводы — Алейский и Бийский увеличатся в этом сезоне выработкой сахарного песка на 20 тысяч пентнеров. Колхозы и совхозы края расширили плантации сахарной свеклы на 5.700 гектаров.

НАЧАЛСЯ СЕНОКОС В МОЛДАВИИ

БИШИНЕВ, 8. (Норр. «Правды»). После продолжительных дождей, прошедших по всей Молдавии, быстро пошла в рост луговая трава. Сейчас во многих районах республики начался сенокос. Первыми приступили к уборке трав колхозы и крестьяне Кагульского, Каларашского, Дубоссарского и других районов.

Колхозный клуб из 24 комнат

АХАЛЦИХЕ (Грузинская ССР). Колхозники артели имени Орджоникидзе селения Квемо Схвиандзе строят двухэтажное здание клуба с оригинальным залом на 500 мест. В клубе отведены помещения под библиотеку, читальню, комнаты отдыха. Каменные работы закончены и идет перекрытие здания.
Принятая к строительству клуба с залом на 500 мест колхозы имени Руставели и Чубуанинели селения Уде, Ахалцихского района. В 24 комнатах клуба размещаются читальня, лаборатория, кинозал, самостоятельные кружки.
Строительство большого клуба платят в колхозе имени Кенквели в селе Арали. («Заря Востока»).

АВТОМАШИНЫ ДЛЯ МТС

СТАВРОПОЛЬ, 8. (Норр. «Правды»). С начала нынешнего года машино-тракторные станции Старополю получили много различного оборудования для мастерских, новых тракторов, комбайнов и другие сельскохозяйственные машины. Сейчас Горьковский автозавод имени Молотова прислал большую партию грузовых автомашин «ГАЗ-51».

ВАЖНОЕ РЕШЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Решение Советского Правительства об уменьшении репарационных платежей для Финляндии, Румынии и Венгрии советская общественность справедливо рассматривает как важный акт, способствующий дальнейшему укреплению дружественных отношений и сотрудничества между Советским Союзом и этими государствами.
Советский Союз в ходе подготовки мирных договоров с бывшими союзниками Германии никогда не руководствовался духом мести. Советский Союз прежде всего и раньше всего исходил из стремления так разрешить вопросы послевоенного урегулирования, чтобы предотвратить возможность возрождения военной угрозы, обеспечить мир и безопасность, помочь народам страны, вовлеченным на стороне гитлеровской Германии, вступить на путь мирного демократического развития. Решения о выплате репараций, помимо своей основной цели, — хотя бы частично возместить огромные убытки, нанесенные военным нападением Германии и ее союзников на нашу страну, — наминали на участие в этом нападении об их ответственности за агрессию и служили предостережением для тех, кто попытается бы повторить такую агрессию. В соответствии с этим принципом на Финляндию, Румынию и Венгрию, по условиям мирных договоров, и было наложено обязательство частично возместить убытки, причиненные СССР их войсками, вторгшимися на нашу землю во время войны.

Естественно, что в отношениях между СССР и бывшими союзниками Германии еще сохранялось недоверие. Силами международного права, заинтересованные в том, чтобы использовать границу с СССР бывшие вражеские страны как плацдарм для новых авантюры против Советского Союза, месяцы стремились спровоцировать обострение в отношениях между СССР и его соседями. Однако последовательная миролюбивая внешняя политика СССР, исходящая из доктрины сталинского принципа равноправия великих и малых наций, с одной стороны, и рост демократических сил в Румынии и Венгрии, а также в Финляндии, с другой стороны, обеспечили мирное и дружественное развитие отношений СССР с Румынией, Венгрией и Финляндией, как и с другими странами Восточной Европы.

Наглядным свидетельством этого нового развития отношений между СССР и странами, которые в прошлом находились в стане наших врагов, являются Договоры о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, заключенные Советским Союзом с ними. Как подчеркнул в своем выступлении при подписании Договора между СССР и Финляндией глава Советского Правительства Н. В. Сталин, этот договор сломал недоверие, создал новую базу для отношений между народами обеих стран и означал большой поворот в отношениях между двумя странами в сторону доверия и дружбы. В том же направлении развивались и отношения СССР с Румынией, Венгрией и другими странами Восточной Европы.

За три года, прошедшие после окончания войны, народы Советского Союза, выполняя сталинскую пятилетку, добились огромных успехов в деле восстановления и развития народного хозяйства. Они смело идут вперед по пути развития производительных сил, по опасам кризиса переживаются, которых страшится капиталистический мир. Их подулелет идея великого сталинского плана завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Советские люди знают, что от восстановления народного хозяйства СССР и достижения домашнего уровня производства мы перейдем на более высокой ступени развития к осуществлению генеральной хозяйственной задачи СССР — догнать и перегнать в экономическом отношении, т. е. по уровню производства на душу населения, главные капиталистические страны в том числе Соединенные Штаты Америки.

Поскольку за эти три года Советский Союз уже добился огромного подъема своего народного хозяйства, он имеет теперь реальную возможность и к тому, чтобы унять свои помыслы странам, с которыми Советский Союз находится в дружественных отношениях.

Принятое решение о сокращении репарационных платежей, Советский Союз учитывал, что Румыния и Венгрия, а также Финляндия своей политической после войны доктринами, что они лорвали с прошлым, когда они являлись сателлитами Германии, и доказали свое стремление идти по пути демократического развития. Наконец, принятое это решение, Советский Союз не мог не учесть и того обстоятельства, что на протяжении всего периода после войны Финляндия, Венгрия и Румыния добросовестно выполняли возложенные на них мирными договорами репарационные поставки.

Вот почему инициатива трех министров-коммунистов Ирве Лейно, Ирве Мурто и Матти Янхунен, внесенная 19 мая в Государственный совет Финляндии предложение обратиться к Правительству СССР с просьбой облегчить репарационное бремя Финляндии, была благожелательно встречена в Советском Союзе. Советское Правительство решило пойти навстречу Финляндии и сократило остающуюся сумму репарационных платежей, начиная с 1 июля этого года, на 50 процентов. Вслед за этим Советское Правительство удовлетворило аналогичные ходатайства правительства Румынии и Венгрии.

Этот акт Советского Правительства, являющийся новым выражением последовательной и принципиальной сталинской внешней политики, направленной на укрепление дела мира и сотрудничества народов, бесспорно вызовет широкие отклики в рубжом. Демократическая общественность мира при этом не может не сопоставить последовательно дружественное отношение Советского Союза к странам, которым он приходит на помощь, с жесткой линией правящих кругов США, пытающихся использовать послевоенные экономические затруднения европейских стран и под видом «помощи» навязать им политический курс, угольный американским реакционным кругам и капиталистическим монополиям.

Несмотря на то, что указанное решение Советского Правительства относится к трем государствам, оно имеет значение, далеко выходящее за пределы отношений Советского Союза с этими государствами. Оно содействует укреплению дружественных отношений между Советским Союзом и другими странами, служит делу всеобщего мира и безопасности народов. Оно наносит новый удар по прожам познжителей войны, стремящихся создать напряженность в отношениях между народами и использовать создавшееся положение в своих узко-групповых корыстных целях. Этим прожам реакционных сил противостоят могучий Советский Союз, последовательно осуществляющий великие инициативы сталинской внешней политики — политику международного сотрудничества и укрепления дружественных связей СССР с другими странами.

Советский народ с удовлетворением встречает благородный акт Советского Правительства, продиктованный стремлением укрепить дружбу и сотрудничество между СССР и границами с ним странами и тем самым еще больше упрочить дело мира и безопасности народов.
Успехи ивановских текстильщиков
ИВАНОВО, 8. (Норр. «Правды»). Текстильная промышленность Ивановской области выполнила пятимесячный план на 107,5 процента.
Программа выпуска валовой продукции в мае хлопчатобумажная промышленность области выполнила на 106,3 процента. Коллективы текстильных предприятий соревнуются за досрочное выполнение полугодовой программы выпуска тканей.

# На пленумах ЦК компартий союзных республик

АШХАБАД

Ваше обращение от 4 июня получено.

На днях состоялся очередной пленум ЦК КП(б) Туркменистана, обсуждавший вопросы: о подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров в туркменской парторганизации и о мерах улучшения массово-политической работы по обеспечению высокого урожая хлопка в 1948 году.

Выступивший с докладом по первому вопросу секретарь ЦК КП(б) Туркменистана тов. Батыров отметил, что в последнее время работа с кадрами в республике несколько улучшилась. Однако недостатки в подборе и воспитании кадров являются серьезными. В некоторых колхозах нет должной борьбы с лозьями, тунцезами, подрывающими трудовую и производственную дисциплину.

С докладом об электрификации колхозов республики выступил секретарь ЦК КП(б) тов. Погосов. Докладчик привел цифры, характеризующие большой рост электрификации армянской деревни. В текущем году электрический свет получат еще 250 колхозов республики. К концу пятилетки намечено завершить электрификацию колхозов Армении.

На пленуме с речью о задачах партийных организаций Армении в улучшении работы с кадрами и дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхозов выступил первый секретарь ЦК КП(б) Армении тов. Арутюнян.

По всем вопросам, стоявшим на пленуме, приняты решения. (Корр. «Правды».)

СТАЛИНАБАД

Очередной пленум ЦК КП(б) Таджикистана обсудил вопрос о состоянии идеологической работы в партийных организациях республики. С докладом выступил секретарь ЦК КП(б) Таджикистана тов. Шалкин.

Партийные организации республики за последнее время усилили внимание к идеологическим вопросам. Вместе с тем и докладчик и выступавшие в прениях отмечали, что идеологическая работа партийных организаций Таджикистана все еще не отвечает требованиям Центрального Комитета ВКП(б). Есть такие районы, где партийной пропаганды ведают неподготовленные, политически малограмотные люди.

Партийные организации республики за последнее время усилили внимание к идеологическим вопросам. Вместе с тем и докладчик и выступавшие в прениях отмечали, что идеологическая работа партийных организаций Таджикистана все еще не отвечает требованиям Центрального Комитета ВКП(б). Есть такие районы, где партийной пропаганды ведают неподготовленные, политически малограмотные люди.

Секретарь Сталинабадского обкома партии тов. Обносков, секретарь Курган-Тюбинского райкома партии тов. Парамонов и многие другие указывали, что некоторые партийные организации ослабили воспитательную работу в массах.

По второму вопросу — об уходе за хлопком и проведении поливов — доклад сделал председатель Совета Министров республики тов. Рауфов. Он указал на медлительность некоторых районов, особенно в Кулябской области и Гиссарской долине, с кетменеванем, культиважем и поливом хлопковых посевов, что может привести к снижению урожайности.

В конце пленума выступил первый секретарь ЦК КП(б) Таджикистана тов. Гафуров.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения. (Корр. «Правды».)

БРЕВАН

Пленум ЦК КП(б) Армении обсудил доклад секретаря Ереванского горкома и Мартунинского райкома партии о положении дела с подбором, выведением и использованием кадров; об усилении руководства колхозными партийными организациями и колхозными хозяйством; о плане электрификации колхозов республики.

# Советские передовики сельского хозяйства Калининской области

КАЛИНИН, 8. (ТАСС). Сегодня состоялось областное совещание передовиков сельского хозяйства. Выше 500 знатных мастеров высокого урожая льна, зерна, картофеля заповняли зал совещания. В работе совещания принял участие Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверник.

Довлеяло тов. Шверника в зале собравшиеся приветствовали бурными аплодисментами. Раздался слова здоровья в честь великого Сталина, и в зале возникла оживленная дискуссия.

Единогласно избирается президиум совещания. За столом президиума — тов. Н. М. Шверник, Герой Социалистического Труда председатель колхоза «Парижская Коммуна» тов. Гусев и бригадир колхоза «Победа» тов. Углова, секретарь обкома партии тов. Воронин, передовые колхозники, агрономы, награжденные орденами и медалями за успехи в сельском хозяйстве.

С докладом об итогах осеннего сева и задачах колхозов области в подготовке и проведении уборки урожая и закупок сельскохозяйственной продукции выступил исполняющий обязанности председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Саловников.

— Подвизавшееся количество колхозов, — говорит докладчик, — с честью выполнило свои обязательства, данные в письме товарищу Н. В. Сталину в прошлом году. Сотни колхозников и работников сельского хозяйства за высокие урожаи льна и зерновых культур награждены орденами и медалями. С еще большей силой в ответ на высокие награды разгорелось соревнование в нынешнем году. Колхозы области на 20 дней раньше, чем в прошлом году, выполнили план весеннего сева, засеяв на 60 тысяч гектаров больше прошлогоднего. Сев везущей в области культуры — льна — закончен на 10 дней раньше, чем в прошлом году, а площадь посева увеличена на 10 тысяч гектаров.

Значительно шире применялась переделка агроландшафта, улучшилась работа МТС. Однако это только первый этап в борьбе за высокий урожай нынешнего года. В подготовке к уборке наблюдаются серьезные недостатки. Слабо ведется ремонт уборочных и льнообрабатывающих машин. Раннее созревание всех культур в этом году требует более оперативной и энергичной подготовки к уборке урожая.

Передовики сельского хозяйства, выступившие на совещании, поделились своим опытом борьбы за высокие урожаи.

Герой Социалистического Труда председатель колхоза «Парижская Коммуна» тов. Гусев рассказал о том, как колхоз получил в прошлом году лучший в области лен, собрав 6,5 пентнера волокна с гектара.

— Сейчас наш колхоз, — говорит он, — уже полностью очистил посевы от сорняков и пропалывал покорку. Лен вырос густой и высокий. В этом году мы облизались получить не менее 10 пентнеров волокна с каждого гектара.

Совещание приняло обращение ко всем колхозникам области организованно и дружно подготовиться к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственной продукции и провести их в сжатые сроки.

Под бурную овацию передовики сельского хозяйства приняли приветствие товарищу Н. В. Сталину.

С горячими речами, полными чувства благодарности партии и правительству за высокие награды, выступили от имени награжденных старая льноводка из колхоза «Новая жизнь», Бежковского района, А. Н. Петрова, Герой Социалистического Труда Л. П. Углова и председатель сельхозартели «Красный путь» Краснохолмского района, М. В. Бузырева.

— Нам, скромным труженикам колхозных полей, — сказала тов. Углова, — вручены сегодня высокие правительственные награды. Я не опробую, если от имени всех награжденных выражу от всего сердца благодарность партии, правительству и лично товарищу Сталину за такую отеческую заботу о колхозном крестьянстве. Это высокая награда ко многому обязывает. Мы приложим все свои силы, чтобы наш олимп стал достоянием всех колхозников области. Мы даем крепкое колхозное слово товарищу Сталину, что добьемся более высоких урожаев.

В заключение Н. М. Шверник выступил с большой речью, в которой тепло поздравил награжденных с получением правительственных наград и остановился на основных задачах колхозного крестьянства и работников сельского хозяйства страны и Калининской области в осуществлении послевоенной сталинской пятилетки.

Тов. Шверник выразил уверенность, что в нынешнем году колхозники и работники сельского хозяйства Калининской области, используя опыт передовиков, награжденных правительственными наградами, добьются еще более высоких урожаев.

Вручение правительственных наград передовикам сельского хозяйства Калининской области

КАЛИНИН, 8. (ТАСС). Сегодня вечером состоялось вручение орденов и медалей передовикам сельского хозяйства Калининской области, награжденным за получение высоких урожаев ржи и льна. Собралось более 500 передовиков сельского хозяйства области.

Правительственные награды вручал Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник. Бурными аплодисментами приветствовали льноводы и хлеборобы появления в зале тов. Шверника.

Первым получал орден Ленина и золотую медаль «Серп и Молот» бригадир колхоза «Парижская Коммуна», Бежковского района, И. С. Гусев, затем — председатель этого колхоза М. С. Гусев. Это колхоз пяти Героев Социалистического Труда.

В прошлом году замечательные мастера сеяночного шелка из «Парижской Коммуны» получили с каждого гектара по 6,5 пентнера лучшего в области льноволокна, а в зачетном весе — по 10,24 пентнера.

Орден Ленина и золотая медаль «Серп и Молот» вручались Герою Социалистического Труда звеньевым сельхозартели «Парижская Коммуна» А. Я. Скрипачевой, М. М. Скрипачевой, А. Ф. Егоровой, а также бригадир колхоза «Победа», Овинищенского района, Л. П. Углова, получившей урожай ржи 31,56 пентнера с гектара на площади в 20,17 гектара.

Ордена Ленина были вручены председателю колхоза «Победа», Овинищенского района, М. П. Кириллову, бригадир 1-й Краснохолмской МТС А. Н. Логинову, звеньевой колхоза «Красная Итомля», Ржевского района, Е. Ф. Селезневой и другим.

Большое значение было придано механизации погрузочно-разгрузочных работ. Еще до войны рационализаторы удачно сконструировали погрузочный автотран «Карелосевен» (автотеррик) для погрузки леса на подвижной состав и разгрузочный край «Интант» (тракторный деррик). После войны производство этих краев было налажено непосредственно на предприятиях республики. В сезон 1947—1948 гг. при помощи автотранов «Карелосевен» погрузка была механизирована на 80—90 процентов не только на автомобильных дорогах, но и на железных узлах и широкой колеи. Опыт погрузки древесины в Карелии позволяет считать, что этот автотран с успехом может быть широко внедрен на всех автомобильных, тракторных и узкоколейных лесовозных дорогах Советского Союза.

Производительность погрузки автотраном в два—три раза выше ручной, кроме того, при помощи автотранов во время погрузки можно производить маневры различного состава и увеличивать загрузку до 20—25 процентов.

Партия и правительство придает огромное значение делу технической оснащения лесозаготовительных предприятий республики.

До войны мы на заготовках не имели электропиль. Сейчас у нас работает 60 передвижных электростанций и до 350 электромоторов. Парк автотранов и паровозов

# Решение Советского Правительства о сокращении репарационных платежей для Румынии

Как уже сообщалось в советской печати, Председатель Совета Министров Румынии П. Гроза в соответствии с решением Советского Правительства, принятым по предложению ЦК румынской рабочей партии, 4 июня обратился к Председателю Совета Министров СССР тов. Н. В. Сталину с просьбой о сокращении репарационных платежей, которые румынскому государству осталось еще выплатить Советскому Союзу согласно Мирному Договору.

В ответ на это обращение тов. Н. В. Сталин направил 7 июня Председателю Совета Министров Румынской Народной Республики П. Грозе письмо следующего содержания:

«Уважаемый г-н Председатель, Ваше обращение от 4 июня получено.

# Решение Советского Правительства о сокращении репарационных платежей для Венгрии

В советской печати сообщалось, что по предложению Центрального Комитета компартии Венгрии, Венгерское Правительство 4 июня приняло решение обратиться к Советскому Правительству с просьбой о снижении суммы репараций, выплачиваемых Венгрией Советскому Союзу согласно Мирному Договору.

В ответ на это письмо 7 июня Министр Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов направил Министру Иностранных Дел Венгрии Молнару Эрвю письмо следующего содержания:

«Уважаемый Господин Министр, Советское Правительство рассмотрело просьбу Венгерского Правительства относительно снижения суммы репараций, выплачиваемых Венгрией Советскому Союзу согласно Мирному Договору. Руководствуясь желанием облегчить условия венгерского народа по восстановлению и развитию экономики Венгерской Республики и учитывая установившиеся дружественные отношения между нашими странами, Советское Правительство приняло решение снизить сумму остающихся к выплате репарационных платежей с 1-го июля сего года на 50%.

С искренним уважением Министр Иностранных Дел СССР В. Молотов».

Венгерское Правительство уверено, что Правительство Советского Союза и Генералиссимусе Сталин, которые и в прошлом неоднократно относились с большим пониманием к нашим трудностям и охотно оказывали помощь нашей стране, и теперь с пониманием примут нашу просьбу.

В ответ на это письмо 7 июня Министр Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов направил Министру Иностранных Дел Венгрии Молнару Эрвю письмо следующего содержания:

«Уважаемый Господин Министр, Советское Правительство рассмотрело просьбу Венгерского Правительства относительно снижения суммы репараций, выплачиваемых Венгрией Советскому Союзу согласно Мирному Договору. Руководствуясь желанием облегчить условия венгерского народа по восстановлению и развитию экономики Венгерской Республики и учитывая установившиеся дружественные отношения между нашими странами, Советское Правительство приняло решение снизить сумму остающихся к выплате репарационных платежей с 1-го июля сего года на 50%.

С искренним уважением Министр Иностранных Дел СССР В. Молотов».

Венгерское Правительство уверено, что Правительство Советского Союза и Генералиссимусе Сталин, которые и в прошлом неоднократно относились с большим пониманием к нашим трудностям и охотно оказывали помощь нашей стране, и теперь с пониманием примут нашу просьбу.

# Советские передовики сельского хозяйства Калининской области

КАЛИНИН, 8. (ТАСС). Сегодня состоялось областное совещание передовиков сельского хозяйства. Выше 500 знатных мастеров высокого урожая льна, зерна, картофеля заповняли зал совещания. В работе совещания принял участие Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверник.

Довлеяло тов. Шверника в зале собравшиеся приветствовали бурными аплодисментами. Раздался слова здоровья в честь великого Сталина, и в зале возникла оживленная дискуссия.

Единогласно избирается президиум совещания. За столом президиума — тов. Н. М. Шверник, Герой Социалистического Труда председатель колхоза «Парижская Коммуна» тов. Гусев и бригадир колхоза «Победа» тов. Углова, секретарь обкома партии тов. Воронин, передовые колхозники, агрономы, награжденные орденами и медалями за успехи в сельском хозяйстве.

С докладом об итогах осеннего сева и задачах колхозов области в подготовке и проведении уборки урожая и закупок сельскохозяйственной продукции выступил исполняющий обязанности председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Саловников.

— Подвизавшееся количество колхозов, — говорит докладчик, — с честью выполнило свои обязательства, данные в письме товарищу Н. В. Сталину в прошлом году. Сотни колхозников и работников сельского хозяйства за высокие урожаи льна и зерновых культур награждены орденами и медалями. С еще большей силой в ответ на высокие награды разгорелось соревнование в нынешнем году. Колхозы области на 20 дней раньше, чем в прошлом году, выполнили план весеннего сева, засеяв на 60 тысяч гектаров больше прошлогоднего. Сев везущей в области культуры — льна — закончен на 10 дней раньше, чем в прошлом году, а площадь посева увеличена на 10 тысяч гектаров.

Значительно шире применялась переделка агроландшафта, улучшилась работа МТС. Однако это только первый этап в борьбе за высокий урожай нынешнего года. В подготовке к уборке наблюдаются серьезные недостатки. Слабо ведется ремонт уборочных и льнообрабатывающих машин. Раннее созревание всех культур в этом году требует более оперативной и энергичной подготовки к уборке урожая.

Передовики сельского хозяйства, выступившие на совещании, поделились своим опытом борьбы за высокие урожаи.

Герой Социалистического Труда председатель колхоза «Парижская Коммуна» тов. Гусев рассказал о том, как колхоз получил в прошлом году лучший в области лен, собрав 6,5 пентнера волокна с гектара.

— Сейчас наш колхоз, — говорит он, — уже полностью очистил посевы от сорняков и пропалывал покорку. Лен вырос густой и высокий. В этом году мы облизались получить не менее 10 пентнеров волокна с каждого гектара.

# О путях ускорения механизации лесозаготовок

До войны в Карело-Финской ССР заготовка леса производилась исключительно ручным способом. Электрическая тяга только зарождалась в стенах экспериментальных учреждений, а существовавшие моторные пилы не выдерживали производственного экзамена. Трелевка леса также не была механизирована. В 1940 году машинами было вывезено всего 19 процентов общего объема заготовленной древесины. Погрузка леса на автомашины и платформы была механизирована лишь на 15 процентов.

Война задержала дальнейший процесс механизации лесозаготовок и нанесла лесной промышленности республики огромный ущерб. Сейчас трудности ее восстановления заключаются в том, что приходится осваивать новые массы, заводы строить дороги, жилища, многочисленные производственные здания.

Леса можно по праву назвать зеленым золотым запасом Карелии. Эти запасы исчисляются в миллиарды кубометров, а ежегодный прирост определяется в 16 миллионов кубометров.

Следует признать, что существующий в настоящее время объем лесозаготовок в республике крайне недостаточен. Их развитие требует недостатком рабочей силы, отсутствия необходимого числа постоянных кадров лесозаготовителей.

Восматрица на то, что производительность труда кадровых рабочих и колхозников на заготовке леса составила в среднем за сезон 3,6 кубометра на человека в день, или 112 процентов нормы, а по конной вывозке — 7,1 кубометра (к коня в день, или 110 процентов нормы, все же сезонный план Министерства лесной промышленности республики можно выполнить только на 63,1 процента по заготовке и на 55,7 процента по вывозке леса. В 1947 году было вывезено 40 процентов, а в первом квартале 1948 года — 50,3 процента древесины по отношению к первому кварталу довоенного 1940 года.

# Уборка табаков и картофеля на Кубани

КАСНОДАР, 8. (По телефону). В черноморских районах Кубани началась уборка ранних табаков. В колхозах Адлерского района приступили к уборке картофеля.

# Советские передовики сельского хозяйства Калининской области

КАЛИНИН, 8. (ТАСС). Сегодня состоялось областное совещание передовиков сельского хозяйства. Выше 500 знатных мастеров высокого урожая льна, зерна, картофеля заповняли зал совещания. В работе совещания принял участие Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверник.

Довлеяло тов. Шверника в зале собравшиеся приветствовали бурными аплодисментами. Раздался слова здоровья в честь великого Сталина, и в зале возникла оживленная дискуссия.

Единогласно избирается президиум совещания. За столом президиума — тов. Н. М. Шверник, Герой Социалистического Труда председатель колхоза «Парижская Коммуна» тов. Гусев и бригадир колхоза «Победа» тов. Углова, секретарь обкома партии тов. Воронин, передовые колхозники, агрономы, награжденные орденами и медалями за успехи в сельском хозяйстве.

С докладом об итогах осеннего сева и задачах колхозов области в подготовке и проведении уборки урожая и закупок сельскохозяйственной продукции выступил исполняющий обязанности председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Саловников.

— Подвизавшееся количество колхозов, — говорит докладчик, — с честью выполнило свои обязательства, данные в письме товарищу Н. В. Сталину в прошлом году. Сотни колхозников и работников сельского хозяйства за высокие урожаи льна и зерновых культур награждены орденами и медалями. С еще большей силой в ответ на высокие награды разгорелось соревнование в нынешнем году. Колхозы области на 20 дней раньше, чем в прошлом году, выполнили план весеннего сева, засеяв на 60 тысяч гектаров больше прошлогоднего. Сев везущей в области культуры — льна — закончен на 10 дней раньше, чем в прошлом году, а площадь посева увеличена на 10 тысяч гектаров.

Значительно шире применялась переделка агроландшафта, улучшилась работа МТС. Однако это только первый этап в борьбе за высокий урожай нынешнего года. В подготовке к уборке наблюдаются серьезные недостатки. Слабо ведется ремонт уборочных и льнообрабатывающих машин. Раннее созревание всех культур в этом году требует более оперативной и энергичной подготовки к уборке урожая.

Передовики сельского хозяйства, выступившие на совещании, поделились своим опытом борьбы за высокие урожаи.

Герой Социалистического Труда председатель колхоза «Парижская Коммуна» тов. Гусев рассказал о том, как колхоз получил в прошлом году лучший в области лен, собрав 6,5 пентнера волокна с гектара.

— Сейчас наш колхоз, — говорит он, — уже полностью очистил посевы от сорняков и пропалывал покорку. Лен вырос густой и высокий. В этом году мы облизались получить не менее 10 пентнеров волокна с каждого гектара.

Восматрица на то, что производительность труда кадровых рабочих и колхозников на заготовке леса составила в среднем за сезон 3,6 кубометра на человека в день, или 112 процентов нормы, а по конной вывозке — 7,1 кубометра (к коня в день, или 110 процентов нормы, все же сезонный план Министерства лесной промышленности республики можно выполнить только на 63,1 процента по заготовке и на 55,7 процента по вывозке леса. В 1947 году было вывезено 40 процентов, а в первом квартале 1948 года — 50,3 процента древесины по отношению к первому кварталу довоенного 1940 года.

Г. КУПРИЯНОВ. Секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР.



Новый универсальный огородный трактор ведет междурядную обработку посевов редиса. Трактором управляет старший инженер-конструктор И. И. Курников. Фото Ф. Кислова.

## Трактор-малютка

Новое достижение советских машиностроителей

Советские конструкторы создали новый универсальный огородный трактор. Сейчас он успешно проходит испытания.

Это самый маленький трактор из всех существующих машин такого рода. Для сравнения можно указать, что он в двадцать раз меньше нашего самого мощного сельскохозяйственного трактора «С-80». Его конструкция отличается большой оригинальностью. На легкой двухколесной раме установлен бензиновый мотор мощностью в 3 лошадиных силы. Мотор устроен крайне просто: он имеет один цилиндр, охлаждение — воздушное. На колеса трактора надеты пневматические шины. Он может работать и на колесах с железными шинами.

Непосредственно за колесами прикрепляются сельскохозяйственные орудия, спроектированные специально для нового трактора. «Тракторист» идет за машиной сади, держась за две ручки (наподобие обыкновенного конного шага). Эти ручки служат для управления трактором. На них сосредоточены немногочисленные рычаги поворота, тормоза, регулятор скорости и др.

Новый трактор предназначен для механизации работ на огородах и в садах. Он универсален — может быть применен для обработки овощных, ягодных и технических посадочных культур, а также для работ на виноградниках, чайных плантациях. Машина приспособлена для самых разнообраз-

ных работ — пахоты, боронования, посева, культивации и т. д. С этой целью она снабжена набором специальных приемных орудий. Трактор работает со скоростью от 2½ до 4½ километров в час.

При испытаниях в опытной совхозе Всесоюзного института сельскохозяйственного машиностроения с помощью этой машины за день засеивалось от двух до четырех гектаров различных огородных культур. Такую же производительность показал этот трактор при культивации посевов. Расход бензина не превышал полутора килограммов на обработку 1 гектара.

Трактор может быть использован также в качестве тягача. В этом случае к нему прицепляется специальная тележка. В ней помещается 500—700 килограммов груза. При испытании трактор вез 700 килограммов груза со скоростью 8—9 километров в час по плохой дороге. У мотора имеется шкив. Поэтому трактор способен приводить в движение небольшие динамомашинки, корнерезки, насосы для подачи воды и т. д.

Новая машина сконструирована во Всесоюзном институте сельскохозяйственного машиностроения под руководством инженера М. В. Кузнецова.

Сейчас на заводах Министерства сельскохозяйственного машиностроения начата подготовка к массовому производству универсального огородного трактора и специальных приемных орудий.

## За высокое качество изделий промыслов

На собрании актива работников промыслов, об открытии которого сообщалось в «Правде» 6 июня, в течение двух дней проходили прения по докладу тов. Бравчука.

В своих выступлениях делегаты рассказывали о проделанной за последнее время работе, о мерах, предпринимаемых для расширения ассортимента продукции, для механизации производства.

Тов. Живописцев, представитель московской промысловой организации, достигшей в 1947 году довоенного уровня, сообщил, что во многих артелях устанавливаются конвейеры, совершенствуется технологический процесс.

Меньше всего в выступлениях уделялось внимания вопросам качества продукции. Между тем известно, что потребителю недоволен многими изделиями промыслов именно потому, что они страдают дефектами. Вот почему собрание с особым вниманием выслушало содержательную речь ленинградского представителя тов. Никитина, поделившегося опытом борьбы работ-

ников промыслов г. Ленинграда за высокое качество товаров для населения.

Учитывая возросшие запросы населения, мы решили сыграть с производством 85 изделий, устаревших по своей конструкции и не отвечающих по своему качеству требованиям потребителей. Одновременно мы за пять месяцев этого года освоили новые изделия 90 наименований, которые не стыдно пустить в продажу. В артелях проведена техническая документация, без которой невозможно бороться за хорошее качество. Организованы специальные отделы пехи, назначение которых — красиво оформлять продукцию.

Тов. Никитин критикует Управление промыслов при Совете Министров РСФСР за то, что оно загружает местные организации бесконечными директивами и своей мелочной опекой сдерживает их инициативу. На этот недостаток в работе управления указывали и другие делегаты.

8 июня работали секции.

## Выступление Уоллеса

НЬЮ-ЙОРК, 7 июня. (ТАСС). Выступая в Нью-Йорке по радио с речью, транслировавшейся по всей стране, кандидат в президенты от третьей партии Генри Уоллес подверг резкой критике американскую политику в отношении Германии. Уоллес заявил, что принципы Потсдамского соглашения являются единственной основой для реального мира с Германией, и обвинил реакционных политиков обеих американских партий в нежелании достигнуть мира.

Уоллес настаивал на необходимости созыва Совета министров иностранных дел для обсуждения мирного договора с Германией и предложил, чтобы американская делегация внесла на рассмотрение этого совещания следующие мероприятия для осуществления потсдамских принципов: созыв общегерманского конституционного съезда под наблюдением союзников для создания единого германского правительства и единой германской экономики; достижение соглашения между оккупировавшими германскими государствами для ускорения всех германских генералов и ученых, в настоящее время находящихся на службе в их вооруженных силах; немедленное сокращение численности оккупационных армий на германской территории; выдвижение обоснованных предложений в области репараций вместо простого отклонения советских репарационных требований.

«Миллионы американских граждан», — сказал Уоллес, — живут под тенью новой ужасной войны, о неизбежности которой кричат издавна до слез люди, которые, не будучи в состоянии обеспечить мирное процветание, выдают в огромной программе военных приговоров единственный путь для дальнейшего выживания примычных для них баснословных прибылей».

Заявляя, что лично он и его новая партия самым категорическим образом отрицают неизбежность войны, Уоллес коснулся своего Открытого письма И. В. Сталину: «Сталин принял мое письмо как основу для переговоров, но республиканцы и демократы отклонили его и попытались утихомирить его в море слов. Они отказываются обсуждать вопрос о мире. Они — против мира... Им нравится холодная война, и они не хотят ее преодолеть».

Уоллес заявил, что банкротство политики «холодной войны» нашло свое наиболее ясное выражение в американской политике по отношению к Германии. «Можно ли мы не знать», — сказал он, — что единственной выходящей из положения является политика с Советским Союзом в Германии и затем в достижении соглашения по всем другим вопросам».

Уоллес обвинил государственный департамент в том, что он стремится скрыть подлинные германские вопросы спорам относительно деталей оккупационной политики. Уоллес заявил, что реальные требования мира с Германией установлены в Потсдаме, однако «государственный департамент и армия выступают против них. Реакционные крупные промышленники, которые в действительности делают американскую политику в Германии, возражают против этих принципов. Представители американских монополий относятся к таким же президиумам к интересам германских рабочих и фермеров, с какими они относятся к интересам американских рабочих и фермеров. Они дружелюбно относятся к бывшим нацистам, которых они назначили на основные посты в правительстве и промышленности, чтобы отстранить германских антифашистов. Немцы, о которых они больше всего беспокоятся, это — владельцы конюшен «И. Ф. Фарбендустри» и Брупа и представители банковских интересов Шредера. Они представляют этим военным преступникам полную свободу и, кроме того, они возвращают имуществу и экономической власти нацистским промышленникам».

Уоллес обвинил командующего американскими оккупационными силами в Германии

генерала Клея в том, что он 3 месяца назад отказался от программы декларативности. Уоллес заявил, что еще до войны финансовые магнаты Уолл-стрит выжили миллиарды долларов в Германию и в настоящее время спешат восстановить системы германских картелей и монополий участвовать в заговоре о превращении Уолл-стрит в крупнейшую промышленную и рентабельнейшую тяжелую промышленность Гурской долины. Военные лидеры сотрудничают с Уолл-стритом в достижении этой цели. Высшее нацистское имперское ведомство они предоставляют им ответственные посты. Вместо передачи контроля над Германией в руки гражданских лиц они расширяют свои базы бомбардировщиков «В-29». Почти ежедневно гигантские американские бомбардировщики, базировавшиеся во Франкфурте, летают над большей частью Западной Европы и Среднего Востока. Холодная война, провозглашаемая верховным командованием республиканцев и демократов, делает невозможным объединению Германии, делает невозможным создание преемственной и демократической Германии и обрекает ее на дальнейшую оккупацию иностранными армиями».

Уоллес сослался на Ялтинское соглашение о регулярных заседаниях Совета министров иностранных дел и заявил, что 6 месяцев назад Маршалл сорвал последнее заседание этого Совета».

После этого Уоллес предложил созвать совещание по германским вопросам и перечислил вытекающие из него последствия для осуществления Потсдамского соглашения. Уоллес заявил, что данные предложения по германскому вопросу не являются заменой для обсуждения всех основных вопросов Советским Союзом и Соединенными Штатами, а представляют собой только выходящую из положения, основанную на принципах, благодаря которым можно положить конец всей холодной войне. Живые интересы Америки делают такое обсуждение абсолютно необходимым. Третьи Уолл-стрит и высокопоставленные министры ставят на карту будущее американцев ради своей личной выгоды и славы. Эта азартная игра может привести лишь к катастрофе».

Затем Уоллес подверг критике проводимую в США кампанию против так называемых «коммунистической опасности», под маркой которой реакционеры из обеих американских партий стремятся вызвать многомиллиардные ассигнования и проталкивать законопроект Муддета.

Уоллес указал, что реакционеры лицемерно поднимают крик о коммунизме, чтобы «скрыть» другие международные политические движения, имеющие большее и непосредственное значение для американцев». Уоллес заявил, что эти движения охватывают международные картели и монополии, а рудных которых находятся государства и местные правительства, а которые действуют американскую внешнюю политику и руководят иностранными правительствами.

«Другие мощные международные движения» связываются под маркой королевских семей и религий. Беглые поборники сверхтяжелых феодальных режимов используют Соединенные Штаты в качестве базы для операций в международном масштабе... Некоторые американские круги предпринимали вызывающую тревогу попытку использовать религиозные разногласия в политических целях... Поэтому тем более трагично, что религия иногда используется для прикрытия реакционных политических действий и в качестве маскировки для экономических групп, стремящихся обезопасить свои богатства и привилегии».

В заключение Уоллес заявил, что новая партия гордится тем, что она ведет «мирное наступление», основной задачей которого является достижение понимания с Советским Союзом.

## После конференции шести стран по германскому вопросу

В АНГЛИЙСКОЙ ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 7 июня. (ТАСС). Бывший министр по делам оккупационной политики лейборист Джон Хайд спросил в палате общин, подпадает ли условия соглашения шести держав по вопросу о Германии ратификации палаты общин.

Заместитель министра иностранных дел Майлхью заявил, что результаты переговоров изучаются английскими и другими заинтересованными правительствами. Любое соглашение, чтобы войти в силу, требует форму договора и не подлежит ратификации.

Что касается прений в палате общин, то это дело лидера палаты Герберта Моррисона.

Хайд спросил, будет ли соглашение, прежде чем оно будет превращено в закон, ратифицировано парламентами стран, принявших в нем участие, и не считает ли Майлхью, что в связи с большим значением этого соглашения и огромным интересом в германских делах следует сделать заявление в палате общин, совпадающее с тем, которое было предоставлено для опубликования в печати.

Майлхью ответил, что хотя он не может отвечать за другие парламента, это соглашение «не обязательно должно подлежать предварительной ратификации английским парламентом». По его мнению, есть разница между опубликованием коммюнике и одобрением со стороны английского правительства, которое все еще ожидается. Было бы более уместно, сказал Майлхью, чтобы такое заявление было сделано, когда будет дано одобрение.

Ответа на вопрос консерватора Стюарт, Майлхью заявил, что он не сомневается в том, что Бевин «в должный момент» сделает заявление.

Лейборист Уорби спросил, будет ли обращено внимание на глубокий трюк, который вызвало во Франции коммюнике шести держав, и на то, что в этой стране «возможны политические беспорядки».

Майлхью ответил, что ему не хотелось бы делать комментарии, прежде чем Бевин выступит с заявлением.

## НЕМЕЦКИЙ НАРОДНЫЙ СОВЕТ ПРОТЕСТУЕТ ПРОТИВ РЕШЕНИИ ЛОНДОНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ШЕСТИ ДЕРЖАВ

БЕРЛИН, 8 июня. (ТАСС). Выступивший в немецком Народном совете, являющийся в настоящее время единственным всегерманским представителем немецкого народа, подробно рассмотрел на своем вчерашнем заседании «рекомендации» Лондонской конференции шести держав о создании западно-германского государственного органа. В единогласно принятом решении Народный совет заявил категорический протест против «рекомендаций» шести держав, которые направлены на образование западно-германского государственного органа.

«Рекомендации» Лондонской конференции, говорится в решении, являются последним шагом к расчленению Германии. Уже через несколько месяцев, согласно этим «рекомендациям», должно собраться западно-германское унитарное собрание, должно быть принята новая конституция и образовано западно-германское правительство. Непосредственной угрозой представляется также введение особой западно-германской валюты.

В соответствии с «рекомендациями» западно-германское государственное учреждение должно в длительный срок остаться под юрисдикцией. В «рекомендациях» не говорится ни одного слова о мирном договоре. Вместо этого в них выражено намерение навязать немецкому народу оккупационный статус. Западно-германское государственное правительство в своих решениях будет подчинено неограниченному его оккупационным державам.

Рурский бассейн — экономический центр Германии — должен быть взят из общей системы немецкой экономики и поставлен под бесцеремонный иностранный контроль. Производственная мощь этого бассейна ставится на службу немецкому народу, а на службу интересов западного блока.

Президиум Народного совета констатирует, что осуществление этих «рекомендаций» с точки зрения международного права представляло бы нарушение обязательных договоров. Авторитарное для урегулирования германских дел соглашение в Потсдаме предусматривает оккупацию Германии четырьмя союзными великими державами и ее управление Контрольным советом только на переходный период. Союзники совместно провозгласили в Потсдаме декларацию целью своей политики восстановление и сохранение экономического и политического единства демократической Германии. Лондонские «рекомендации» противостоят этому международному обязательству, которое, согласно международному праву, представляет собой гарантию законных прав немецкого народа. Вместо переходного режима в создании нежелательного демократического ре-

публичия теперь подпадает под оккупационный режим германского государства. Президиум немецкого Народного совета горячо протестует против такого насилия над немецким народом. Президиум немецкого Народного совета заявляет, что немецкий народ снимает с себя всякую ответственность за последствия, которые могут возникнуть из подобного нарушения договорных обязательств и насилия над элементарными принципами международного права и демократии.

Президиум немецкого Народного совета со всей серьезностью указывает, что эти «рекомендации» не будут способствовать ни установлению мира между народами вообще, ни демократизации немецкого народа в частности. Они могут лишь усугубить раздор между народами, повредить немецкий народ в отношении и превратить его в очаг постоянного беспокойства. В связи с этими «рекомендациями» президиум Народного совета апеллирует к советам мира и в особенности к правительствам великих держав, подписавших Потсдамское соглашение, чтобы не было допущено никакого решения, которое путем раскола Германии разрушило бы основы мира и прогресса.

Немецкий народ полон решимости выступить за соблюдение Потсдамского соглашения путем последовательной политики национальной самопомощи. Демократические силы в Германии готовы безоговорочно погнаться за демократизацией нашего народа, но они вправе ожидать, что союзники также будут соблюдать верность своим обязательствам.

Президиум немецкого Народного совета от имени всего немецкого народа требует от каждого немца, чтобы он воздерживался от какого бы то ни было участия в политике раскола и от принятия на себя какой бы то ни было ответственности за осуществление расколительского диктата. Со всей неутомимостью немецкий народ должен привлекать к ответственности каждого, кто забудет свой долг об охране немецкого единства.

Президиум немецкого Народного совета призывает в этот час каждого немецкого гражданина внести свое имя в список народного опроса и тем самым не только заявить о своем естественном желании единства, но и выразить требование всей нации к союзникам, чтобы они не ограничивались формальным признанием немецкого стремления к единству, а в соответствии со своими торжественными обязательствами обеспечили бы осуществление этого в практике.

Этот документ подписали председатель президиума немецкого Народного совета Вильгельм Пик, Отто Нушке, Герман Кастнер.

## ЦЕЛЬ ПОЕЗДКИ ГРИФФИТСА И МОРГАНА ФИЛЛИПСА В ПАРИЖ

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Сообщая о поездке в Париж министра национального обеспечения и председателя исполкома лейбористской партии Джеймса Гриффитса и секретаря исполкома лейбористской партии Моргана Филлипса, газеты приводят заявление Моргана Филлипса о том, что он поехал в Париж с целью «обсудить с Гриффитсом парижские вопросы». Газеты отмечают также, что поездка Гриффитса связана с подписанием англо-французского соглашения по вопросам социального обеспечения.

Однако, как сообщает политический обозреватель «Дейли майл», в хорошему осведомленных кругах считают, что Гриффитс поехал в Париж, чтобы «обсудить» вопрос о формировании во Франции оппозиции против недавно заключенного соглашения шести держав о будущем Западной Германии. Газета «Манчестер гардиан» пишет: «Можно догадываться, что Морган Филлипс поехал в Париж по той же причине, что и французский делегат в Экономической ко-

миссии ООН для Европы социаллист Андре Филли, который тоже неожиданно выехал из Вены, поскольку есть основания, что опубликование окончательного коммюнике о переговорах шести держав по вопросу о Западной Германии вызовет бурю протеста со стороны европейских социалистов. Помимо этого, есть основания полагать, что именно по этому вопросу французская социалистическая партия хотела бы задать точку зрения секретаря и председателя исполкома английской лейбористской партии, хотя другая партия во Франции, вероятно, еще больше, чем социалисты, обеспокоены содержанием коммюнике».

«Лондонские дипломатические круги», — заявляет политический обозреватель «Дейли уоркер», — убеждены в том, что настоящими причинами их поездки являются германский вопрос, разногласия, возникшие теперь между лейбористским правительством и французскими социалистами, и серьезное положение во Франции».

## Американская газета об англо-франко-американских переговорах в Лондоне

НЬЮ-ЙОРК, 8 июня. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибуун» сообщает, что, как ему известно, посол США в Лондоне Дуллас ведет переговоры с французским министром иностранных дел Штрамом относительно возобновления поставок в счет репараций в Германию. По словам корреспондента, Англия и в особенности Франция всецело стремятся, чтобы поставили репарационных товаров были произведены как можно скорее, и происходящее совещание нацеливает метод, который

дал бы возможность обойти союзный Боннский совет в Берлине и позволил бы трем командующим западных зон действовать либо по отдельности в соответствии с зонами, либо совместно в качестве комитета для Западной Германии.

Корреспондент указывает, что Франция в особенности стремится «возобновить» воззв заводского оборудования из Германии, чтобы укрепить позицию Било в парламенте ввиду обвинений в том, что Франция на лондонской конференции по германскому вопросу пошла на слишком большие уступки.

## КОНФЕРЕНЦИЯ МИНИСТРОВ СТРАН БЕНИЛЮКСА

БРЮССЕЛЬ, 8 июня. (ТАСС). Открылась конференция министров и экспертов по экономическим и финансовым вопросам, представляющих Бельгию, Голландию и Люксембург.

Как сообщают, конференция обсуждает вопрос расширения экономических связей между Бельгией, Голландией и Люксембургом, а также вопрос применения «плана Маршалла» в этих странах.

постройки. Провода внутри хозяйства тянутся в общей сложности на десять километров. В одном месте — у трансформатора — есть недостаток. Бовсье, не разбилось бы грозой все сооружение.

По туча давало обилие колхоз. Оскар Валдманс продолжал превращать рассказ о хозяйстве колхоза. Говорил он недолго, спешил на поле — там его ждали тракторы.

Колхоз «Селия» объединяет 38 крестьянских дворов-хуторов, в которых насчитывается 52 семейства. Среди них много середняцких хозяйств, имеющих ранее и коров, и лошадей, и земельные участки. Все участники в артель — люди работящие и знающие толк в земле. И раньше они трудились самоотверженно, тем не менее ни один человек из них не собрал столько хлеба, сколько получил его в колхозе.

В распоряжении колхозников «Селия» 803 гектара земли. На ней в прошлом году была выращена высокая урожай. В среднем с каждого гектара бригады собрали яровых зерновых по 16 центнеров, ржи — по 22 центнера, картофеля — по 22 тонны. Каждый трудоспособный колхозник вырабатал за год в среднем 200 трудодней. На каждый из этих трудодней артель выдала по 4 килограмма зерна и 1,5 килограмма картофеля.

Коммунист Оскар Валдманс хорошо разбирается в вопросах колхозного строительства. Он знает, что артельное хозяйство будет только тогда крепким и доходным, когда в нем будут развиты все отрасли производства. И он горячо вылезал за создание в нынешнем году новых отраслей в хозяйстве. Из этих отраслей надо назвать прежде всего животноводческие фермы. Их здесь три. На ферме крупного рогатого скота уже имеется 64 дойные коровы, 19 телат, три племенных быка. Везде приличные фермы овцеводческая и свиноводческая и пастуха. В беседе Оскар Валдманс ни разу не пожаловался на трудности в работе. А они есть. И немалые. Трудности эти заключаются в исключительной распыленности земли, в хуторской жизни колхозников. Расстояние между хуторами полтора—два километра. А в колхозе таких хуторов 38. Фермы, бригады разбросаны. Как поддерживать с ними постоянную связь?

Правление артели установило в хуторах телефонный коммутатор. В нем де-

вать точек. Телефонные провода протянулись к домам бригадиров, в гараж, где стоят две автомашины, в столовую, к ферме. Председатель получил большое облегчение. Зато уже бригадир приходится быть особо подвижным и сметливым. Ответить козачников о предстоящей завтра работе на поле — дело здесь не простое.

И надо сказать, что бригадир Петр Петрович Юпитис отлично справляется со своими обязанностями. На своем велосипеде он поедет всюду. Его можно видеть и в конторе артели, и на поле, и во дворе колхозника. Это умный и любознательный человек. Его очень интересует новые достижения советской агрономической науки. Все, что применяют на своих полях передовые колхозы Кубани, Украины, Сибири, он хочет осмыслить и понять.

Поля Латвии, поросшие лесами, рощами, не знают ни суховеев, ни бурь, высушающих почву, ни недостатка влаги. Больше того, здесь наблюдается избыток влаги. Развитое животноводство поставило достаточное количество органических удобрений. Но, несмотря на это, до советской власти урожай хлеба на латвийских землях был низким.

И это понятно. Урожай, которые собирали здесь крестьяне до советской власти, обязаны были главным образом принятым условиям, но не мысли и труду буржуазных агрономов. Крестьянская земля не знала ни глубокой пахоты, ни рядового сева.

Ничего на латвийские поля неужели не поступал советская агрономическая наука. В колхозе «Селия» земля обрабатывается в основном тракторными плугами на глубину в 22—24 сантиметра. Расширил клви многолетних трав. Хлеб засеивается тракторными десками сеялками. На посевах выделяются сортовые участки. Семена перед посевом предварительно протравливались и проверялись на влажность, аэрировались. Провозились боронование озимых посевов и пахотка их минеральными удобрениями. И урожайность полей растет. В полтора раза больше хлеба собирают теперь на гектаре объединившихся в колхоз хуторяне.

Так побеждает новое. И не только в артели «Селия». Во всех колхозах Латвии крестьяне овладевают новейшими достижениями советской агрономической науки.

Л. ПИЩЕНИНА.

## В колхозах Латвии

От специального корреспондента «Правды»

Леса, перелески, рощи, и между ними крошечные лесушки поляны. На полях среди лесов и болот на большом расстоянии друг от друга разбросаны крестьянские дворики-хутора.

Тысячи бесправных батраков, потом и кровью своей растинших хлеб в помещичьих баронах и прозавлавших в нищете, при советской власти получили наделы земли и стали работать на самих себя. Это и есть новые хозяева Латвии. С их именем связаны теперь все преобразования, которые происходят в латвийских хуторах.

В бесадах латвийских крестьян сейчас часто упоминается одна цифра — двести. Она обозначает число колхозов, существующих в республике сегодня. А год назад их было не то три, не то пять.

Вслед за батраками охотно пошли в колхозы и многие крестьяне-середняки. Первые успехи коллективизации сельского хозяйства Латвии, наблюдаемые этой весной, обязаны самим колхозам.

Агитатором за коллективную форму хозяйствования на земле являлся здесь успешная работа первых колхозов, возникших в конце 1946 и начале 1947 годов. Об этом говорит само географическое расположение сельскохозяйственных артелей в республике. Новые колхозы организовывались именно весной в основном в тех местах, где крестьяне имели возможность наблюдать жизнь первых колхозов и видеть материальные выгоды от коллективного труда, основанного на машинной технике.

В Талсинском уезде насчитывается 25 колхозов. Все они сгруппировались вокруг известного в республике колхоза «Шина», существующего уже год с небольшим. В Елгавском уезде — 16 колхозов. И здесь картина та же. Новые колхозы волею обстоятельств артели «Нахотня», которая в прошлом году вырастила высокий урожай и выдала колхозникам на трудодней по 7 килограммов зерна, по 3 килограмма картофеля и по 6 килограммов семя.

Пятнадцать новых колхозов Екабпилсского уезда размещены на землях по соседству с колхозом «Селия», организованным в 1947 году и явившимся тогда единственным в здешних местах. Это дало право председателю правления «Селия» Оскару

Валдманс установить перед конторой артели нечто вроде обещания — деревянный столб с указателями дорог в те колхозы, которые организовались после и по примеру «Селия». Десять стрелок, прибитых к столбу, устремлены на запад, восток, юг и север. На них — надписи: «Артель «Стабурагас», «Артель «Даугавса», «Страумс», «Айгемса», «Дросмса», «Друвас», «Дарбс» и т. д.

Обещание-столб возле конторы артели «Селия» как бы говорит: «Приезжайте и просяжайте! Здесь в 1947 году посажено первое дерево новой, социалистической жизни. Смотрите, какие ветви отрасли оно, какая поросль пошла от него и какие могучие корни теперь заключены в нем».

И, действительно, колхоз «Селия» растет не по дням, а по часам. За год и три месяца своего существования он превратился в крепкое, слаженное, многообещающее хозяйство и стал своеобразным местом паломничества для многих крестьян, чужко пришедшихся к новым веяниям жизни, но еще колеблющихся стать на колхозный путь.

Мы посетили колхоз «Селия» в те дни, когда колхозники засеивали пшенишей по соседние гектары. Члены правления приняли нас в большой, недавно построенной и еще пахнувшей свежим тестом конторе артели. Новые присутствовали нетрудно было распознать председателя колхоза. У Оскара Валдманса необыкновенно озабоченное лицо и чутко вслушивающиеся от недосыпания глаза. Беседа с нами, он то и дело бросал беспокойный взгляд в окно:

— Извините, товарищи! Я на одну минутку покину вас. Кажется, едет к нам крестьянин-одиночка. Янис Мижалис из сельского Стабурагас.

Через двадцать минут Оскар Валдманс возвратился в контору:

— Оказывается, Янис Мижалис приехал в колхоз просить семян пшеницы. У нас ведь все зерно сортовое, чистое. И он возлагает на него все свои надежды.

